
	
	

 

 ن)4( :التمـــــــــــرین الأوّل
    السؤال والإجابة الصحیحة الموافقة لھ. رقمتحریرك على ورقة  صحیحة. أكتبحداھا فقط یلي كل سؤال من الأسئلة ثلاث إجابات إ

xعددین حقیقیین حیث  yو  xإذا كان  )1 y   ّفـــــــإن : 

1أ)      1


x y
5ب)                         5  x y                    (ج

22  yx  

 :فإنّ قیس طول إرتفاعھ یساوي 6مثلث متقایس الأضلاع قیس طول ضلعھ  ABCإذا كان   )2
6أ)           3ب)                            3 3ج)                            3 6  

حیث  [AB]من قطعة مستقیم  Nو   Mلبناء نقطتین    )3
2 7

 
A M M N

N B  نقوم بتجزئـــة القطعة[AB] إلــى : 

  یسةأجزاء متقا 7 ج)                  یسةأجزاء متقا 10 ب)                   ایسةقأجزاء مت 9أ)          
3مربع قیس طول قطره  )4  :إذن قیس طول ضلعھ یســــــاوي  2

3أ)            6ج)                                    3 ب)                           6

  ن)4: (الثانيالتمـــــــــــرین 
2نعتبر العددین الحقیقیین       3 11 a    2و 3 11 b   

 2bو      2a حسبأ )1

a    حسب أ )2 b    2رنة لـــــ  ــــاتنتج  مقإسثم 1و   3 1    

1قــــــارن إذن    )3

2 3
1و  

1 1
 

  ن)6( الثالث:التمـــــــــــرین 
 العددین الحقیقیین نعتبر       4 3  A x    2و 2 15  B x x  حیثx عدد حقیقي  

2     بینّ أنّ أ)  )1 2 3   A B x x           

Aأحسب القیمة العددیـّــة لـــــ  ب)            B 5      : في حــــالـــــــةx  

    بینّ أنّ  أ) )2 2
1 16  B x   

 Bإستنتج تفكیكا  لــــــــــــ  ب)           

Aإلى جذاء عـــوامل العبارة  فكك )ج            B 

MNحیث  MNPنعتبر المثلث   )3 x     1و MP x     2و NP x   وx عدد حقیقي موجب قطعا  

  . M   في قـــائـــــما   MNP  بحیث یكــــون المثلـــث   xي  ــقـیــدد الحقـد العـــأوج             

   ) cmدة القیس ھي الصنتیمتر ـــــــــــــــــوح (  ن)      7(: ابعالرّ التمـــــــــــرین 
  .[AB]منتصـــف    I و  BC=8و    AB=4 و   Aقائم  الزاویة في مثلث   ABCحیث   تأمل الرسم التالي

 H  ) في نقطة ثانیةBCو  تقطـــع ( [AC]و قطرھا  Oمركـــزھا  ζالدائرة 

4بینّ أنّ        )1 3AC=    ّ2   و  أن 7=BO     
 معللاّ جـــوابـــك ؟ AHCمـــا ھي طبیعة المثلث  )2
  معللاّ جـــوابـــك  AHأحــــــسب   )3
 . Gیتقاطعان في نقطــــة   )CIو ( (OB)ان المستقیم )4

  ؟ معللاّ جـــــوابك ABCبالنسبة للمثلث  Gماذا تمثل النقطــــــة أ) 

  .  BG إستنتج حســابا للبعد ب)
 .  Kفي نقطــــة  [BC]) یقطع AGالمستقیم ( )5

   [BC]منتصف    Kینّ  أنّ ـــب  
  

  ــــدد03عــــــــــ فرض مــــراقــبــــة المدرســــة الإعدادیـّــــة بحــــفــــــوز
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 2

5 2 5 3 5 2 5 3 5 3 2 5 2 2 5           A B

     2 2 2
2 2 3 11 2 3 2 2 3 11 11 12 4 33 11 12 11 4 33 23 4 33              a

     2 2 2
2 2 3 11 2 3 2 2 3 11 11 12 4 33 11 12 11 4 33 23 4 33b               

3x

 ــــــدد03مــــــراقـــــــبــــــــة  عـــــــــــــإصـــــــــــــــلاح فـــــــــــرض  
  : التمـــــــــــرین الأوّل 

  

  :التمـــــــــــرین الثاني

1(  

  

2(            2 2

2 3 1 1 2 3 1 1 2 3 1 1 1 2 1 1 1        a b  

  1بما أن الجذاء 0 a b  ّفإنa  وb  ّلھما نفس العلامة و نعلم أنa  ّمـــوجب فإنbأیضا موجب  

2   أي أنّ     3 11 0  b      2و منـــھ 3 11 

3(     ቐ
2 3 11

2			لھما	نفس	العلامة					 3 و11
  إذن   

  :التمـــــــــــرین الثالث

  )أ)        1  

     : فـــــــــــإنّ  5xإذا كان  ب)   

       ) أ)2   2 2 2 21 16 2 1 16 2 1 16 2 15             x x x x x x x B  

    و بالتالي                  2
1 16  B x  

ب)                   2 2 21 16 1 4 1 4 1 4 3 5             B x x x x x x  

ج)                 4 3 3 5 3 4 5 3 1                A B x x x x x x x  

3 (MNP      قــائم الزاویة فيM        2یعنــــــي 2 2 M N M P NP     (حسب نظریة بیتاغــــــــــور )   

یعنــــــي                                                             2 22 1 2   x x x 

2یعنــــــي                                                   2 22 1 4 4     x x x x x  

2یعنــــــي                                                                  2 3 0  x x  

0یعنــــــي                                                                       A B      

یعنــــــي                                                                 3 1 0  x x          

یعنــــــي                                                         3 0 1 0   x أو x    

3یعنــــــي                                                              1  x أو x                         

  موجب قطعا   فــــــــــــإنّ          xو بما أنّ              

ب    ←  1
  

  ب     ←  4  ب     ←  3  ب     ←  2

1

2 3 1

1

1


  2 2 2 24 3 2 15 4 12 2 15 4 2 12 15 2 3                    A B x x x x x x x x x x x



2 2 2 AB AC BC

  :التمـــــــــــرین الرّابــع

            : نحصل على Aالقائم الزاویة في  ABCبتطبیق نظریةّ بیتاغور في المثلث : ACحساب البعد  *) )1

2یعني             2 2 AC BC AB     2یعني 2 28 4 AC  2یعني 48AC    48إذن 4 3 AC  

2 : نحصل على Aالقائم الزاویة في  OABبتطبیق نظریةّ بیتاغور في المثلث  : OBحساب البعد *)   2 2 AB AO OB  

یعني             2
2 24 2 3 OB  2یعني 16 12 28  OB     28إذن 2 7 OB  

 Hقائم الزاویــــة  في  AHCقطرا لھا فإن المثلث  [AC]و ضلعھ  ζیقبل الإرتسام في الدائرة  AHCبما أنّ المثلث  )2

   : إذن حسب العلاقة القیاسیةّ فإنّ  , Aالإرتفاع الصادر من  [AH]و  A قائم الزاویة في   ABCالمثلث  )3

           AH BC AB AC  یعني


AB AC
AH

BC
4یعني   4 3

8


AH  2یعني 3AH  

    ABCفي المثلث  Bیمثل الموسط الصادر من   [BO]فإنّ  [AC]منتصف  Oبما أنّ )  أ)  4

    ABCفي المثلث  Cیمثل الموسط الصادر من   [CI]فإنّ  [AB]منتصف  Iبما أنّ          

 ABCتمثل مركز ثقل المثلث  Gالنقطة   فإنّ  ABCفي المثلث  [CI]و   [BO]نقطة تقاطع الموسطین  Gإذن  بما أن         

2 : موسطا لھ فإنّ   [BO]و  ABCمركز ثقل المثلث  Gبما أنّ   : BGحساب البعد                                   ب)      

3
BG BO  

2یعني                                   
2 7

3
 BG      4یعني

7
3

BG 

یقطع الضلع     (AG)وبالتالي   Aحامل للموسط الصادر من  (AG)فإن المستقیم   ABCمركز ثقل المثلث  Gبما أنّ ج)        

[BC]              في منتصفھ  وبـــالتاليK  منتصف[BC]  

  


